

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (1,2)} \frac{y(x-1)}{2x-y} \quad \frac{0}{0}$$

Připat.: Nejspíše není jisté (výsledek výpočtu velmi pravděpodobně závisí na cestě, kterou $(x,y) \rightarrow (1,2)$).

Zkusme přikládáním $(x,y) \rightarrow (1,2)$ po přímce $y-2 = k(x-1)$:

$$\frac{y(x-1)}{2x-y} = \frac{(2+k(x-1)) \cdot (x-1)}{2x-2-k(x-1)} = \frac{(2+k(x-1)) \cdot (x-1)}{2(x-1)-k(x-1)} = \frac{2+k(x-1)}{2-k} \rightarrow \frac{2}{2-k}$$

$(x \rightarrow 1, \text{ ovšem } x \neq 1)$ $x \rightarrow 1$
explicitně závisí na k ,
limita \nexists .

Dejme si ověřit i postupně limity:

$$\lim_{x \rightarrow 1} \left(\lim_{y \rightarrow 2} \frac{y(x-1)}{2x-y} \right) = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{2(x-1)}{2x-2} = \lim_{x \rightarrow 1} 1 = 1$$

$x \rightarrow 1, x \neq 1$

$$\lim_{y \rightarrow 2} \left(\lim_{x \rightarrow 1} \frac{y(x-1)}{2x-y} \right) = \lim_{y \rightarrow 2} 0 = 0$$

odlišné hodnoty
[existují postupně
limity, jsou však
různé]